
CÂMARA DOS DEPUTADOS

DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA, REVISÃO E REDAÇÃO

NÚCLEO DE REDAÇÃO FINAL EM COMISSÕES

TEXTO COM REDAÇÃO FINAL

TRANSCRIÇÃO IPSIS VERBIS
CPI - PIRATARIA

EVENTO: Reunião Ordinária N°: 1955/03 DATA: 13/11/03
INÍCIO: 11h23min TÉRMINO: 12h01min DURAÇÃO: 00h38min
TEMPO DE GRAVAÇÃO: 00h38min PÁGINAS: 18 QUARTOS: 8

DEPOENTE/CONVIDADO - QUALIFICAÇÃO

SUMÁRIO: Votação de requerimentos.

OBSERVAÇÕES
Há intervenções inaudíveis.
Não foi possível checar os seguintes nomes: Fernando Daral Rosh e Nivaldo Besuad.



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ COM REDAÇÃO FINAL
Nome: CPI - Pirataria
CPI - Pirataria
Número: 1955/03 TRANSCRIÇÃO IPSIS VERBIS Data: 13/11/03

1

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Sras. e Srs. Deputados, havendo

número regimental, vamos iniciar esta sessão da CPI da Pirataria. Tendo sido

distribuídas cópias das atas das 29ª e 30ª reuniões a todos os Srs. Deputados

presentes, indago da necessidade da leitura das mesmas. (Pausa.) Dispensada a

leitura. Não havendo quem queira usar da palavra, em votação as atas. (Pausa.)

Aprovadas. Expediente. Recebemos a seguinte comunicação do Banco Central, do

BRADESCO, do Banco Itaú, sobre queda de sigilo bancário das empresas abaixo...

da empresa abaixo, quebra do sigilo telefônico: Vivo, Claro, BCP, TELEMAR,

SERCOMENTAL, Ampla, CTVC Telefônica de São Paulo, TELEMIG Celular, Brasil

Telecom, Intelig Telecomunicações Ltda. Ordem do dia. Foi convocada para votação

dos seguintes requerimentos: o Deputado Josias Quintal requer, nos termos

regimentais, a suspensão dos efeitos de proteção legal dos sigilos telefônico, fiscal e

bancário das pessoas físicas que se seguem. Por decisão da reunião da CPI, os

nomes são sigilosos. Em discussão... Por favor, Deputado.

O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SANTOS - Só para efeito até de... Eu tenho

até participado de outras CPIs...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Como é que é?

O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SANTOS - Eu tenho até participado de

outras CPIs, mas os nomes ficam sigilosos, não se sabe, e se aprova isso?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Estão aqui na minha mão, se o

senhor quiser ver, pode vir ver.

O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SANTOS - Não, não, estou falando só para

me orientar, para seguir o mesmo...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - É que nós temos a prática... Não

adianta a gente convocar ou quebrar sigilo publicamente, porque depois as pessoas

já sabem na nossa frente. São informadas imediatamente. Agora, não é sigiloso para

nenhum Deputado. O Deputado que quiser... Aqui está assinado por todos os

Deputados.

O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SANTOS - Não, Sr. Presidente, é que a

prática que eu estou vendo que está sendo usual neste momento é uma prática que

eu vou pedir para que se estenda às outras CPIs de que participo, porque é de

importância, de muita importância para os trabalhos. É nesse sentido só.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Obrigado, eu estava entendendo

em outro sentido. Obrigado, Deputado. Então, em votação. Os Deputados que estão

de acordo com o requerimento do Deputado Josias Quintal permaneçam como se

estão. (Pausa.) Aprovado por unanimidade. Requerimento da Deputada Vanessa

Grazziotin: requer, nos termos regimentais, a suspensão dos efeitos da proteção

legal do sigilo telefônico, fiscal e bancário das pessoas físicas que se seguem.

Então, a Deputada Vanessa Grazziotin também tem aqui uma lista de 10 pessoas,

que nós também mantemos em sigilo. Em discussão. Não havendo quem queira

discutir, em votação. Os Deputados que aprovam permaneçam como estão.

(Pausa.) Aprovado por unanimidade. Mais um requerimento da Deputada Vanessa

Grazziotin: requer, nos termos regimentais.... Deputado Alexandre Santos, a

Deputada Vanessa... o que ela quebra de sigilo bancário e telefônico aqui não é

brincadeira! Mas também é uma das que mais trabalham. Requer, nos termos

regimentais, a suspensão dos efeitos de proteção legal do sigilo telefônico, fiscal e

bancário das pessoas físicas que se seguem. Em discussão. (Pausa.) Não havendo

quem queira discutir... Você não vai ter mais nada o que anotar enquanto eu presidir

aqui, não é? Vocês também não. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira

discutir, em votação. (Pausa.) Aprovado por unanimidade. Requerimento da

Deputada Vanessa Grazziotin: requer, nos termos regimentais, intimação para

prestar esclarecimento a esta CPI a pessoa que menciona. A pessoa é o Delegado

José Augusto Belini. O Delegado José Augusto Belini tem provado que tem muita

ligação com uma pessoa acusada de ser um dos maiores contrabandistas do País,

que é o Sr. Law. Convidando o Sr. José Augusto Belini. O requerimento da

Deputada Vanessa Grazziotin é assinado por todos os Deputados. Se algum

Deputado quiser discutir... (Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em votação.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como estão. (Pausa.) Aprovado por

unanimidade.

O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SANTOS - Sr. Presidente, uma questão de

ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Pois não, Deputado Alexandre

Santos.
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O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SANTOS - Para ajudar novamente. O

senhor falou “convidando”.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Não, é intimando. Tem razão.

O SR. DEPUTADO ALEXANDRE SANTOS - Só para ajudar os trabalhos

novamente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - É verdade. Muito acertada a sua

retificação. Intimando o Delegado José Augusto Belini. Ele é indiciado e está preso.

Obrigado. O Deputado Rubinelli requer, nos termos regimentais, a suspensão dos

efeitos de proteção legal dos sigilos telefônico, fiscal e bancário das pessoas físicas

que se seguem: Gerson Conti Filho, encabeçado por ele, que é da Cervejaria Conti.

Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em votação. Os

Deputados que estão de acordo permaneçam como estão. (Pausa.) Aprovado por

unanimidade. O Deputado Josias Quintal requer, nos temos regimentais, seja

convidado o Sr. Law Ken Chong e o Delegado da Polícia Federal José Augusto

Belini, a fim de prestarem esclarecimentos a esta CPI. O Deputado Josias Quintal

pede que os 2 sejam acareados. Em discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira

discutir, em votação. Os Deputados que aprovam permaneçam como estão.

(Pausa.) Aprovado por unanimidade. O Deputado Josias Quintal requer, nos temos

regimentais, a prorrogação dos trabalhos da Comissão Parlamentar de Inquérito por

90 dias. A nossa Comissão já foi prorrogada por 2 meses. Há um entendimento com

o Presidente da Câmara de prorrogá-la por 3 meses... mais 3 meses; portanto, até

julho. Então, nesse sentido o Deputado Josias Quintal faz a sua colocação. Alguns

indiciados achavam que a CPI ia terminar dia 28, agora, de outubro. Então, usaram

o expediente de tirar férias, porque a CPI se extinguiria. Eles vão ter que voltar das

férias e encontrar a CPI funcionando.

O SR. DEPUTADO JOSIAS QUINTAL - Sr. Presidente, mais uma vez para

ajudar.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Pois não.

O SR. DEPUTADO JOSIAS QUINTAL - Houve uma ponderação do

Deputado Arnaldo Faria de Sá no plenário dizendo que estariam prejudicados os

trabalhos da CPIs, uma vez que, quando iria para o plenário para autorizar a

continuidade das CPIs, já ia fora do prazo. Então, eu pediria que se vissem os
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prazos regimentais normais, para que amanhã não se tornassem sem efeito os atos

praticados por esta Comissão.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - É, eu encaminho isso para o

Secretário da Comissão, através da Penha, para que veja realmente os prazos

regimentais, porque, como diz o Deputado Alexandre Santos, no futuro pode ter

brigas, disputas na Justiça, porque a gente não... por causa de uma bobeira, você

não requereu nos prazos regimentais. Bem lembrado. Em discussão. (Pausa.) Não

havendo mais quem queira discutir, em votação. Os Deputados que estão de acordo

com a prorrogação da CPI permaneçam como estão. (Pausa.) Aprovado por

unanimidade. Deputado Rubinelli.

O SR. DEPUTADO RUBINELLI - Sr. Presidente, eu quero só estar

reafirmando a importância dessa observação feita com relação a isso, porque nós

sabemos que a CPI está fazendo trabalho muito importante e atingindo pessoas,

digamos assim, poderosas. Então é fundamental que a gente se atenha à questão,

para não ter nenhum problema com relação aos trabalhos da CPI. Então, é

importante que a gente observe isso minuciosamente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Obrigado, Deputado Rubinelli.

Requerimento da Deputada Vanessa Grazziotin: requer, nos termos regimentais, a

suspensão dos efeitos de proteção legal dos sigilos telefônico, fiscal e bancário das

pessoas que se seguem. Então, aqui estão nominadas também as pessoas. Em

discussão. (Pausa.) Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados

que aprovam permaneçam como estão. (Pausa.) Aprovado por unanimidade.

Requerimento do Deputado Josias Quintal: requer, nos termos regimentais, sejam

convidados os Srs. Fernando Daral Posh e Nivaldo Besuad, ambos delegados da

Polícia Federal, lotados na Superintendência Regional de São Paulo, para prestarem

esclarecimentos sobre apreensões de mercadorias contrabandeadas, quando da

execução da Operação Quaresma, realizada em São Paulo, nos termos regimentais.

Eu acho que esse convite a gente deveria fazer logo, não é?

O SR. DEPUTADO JOSIAS QUINTAL - Se puder priorizar, Presidente, eu

acho importante, até porque toda essa atuação do contrabandista, do rei da

muamba, o Law, como é conhecido, vem se tornando pública. Ela se tornou pública

a partir dessa operação realizada há 6 anos.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Muito bem. Então, a sugestão é

que seja convidado na próxima quarta-feira.

O SR. DEPUTADO JOSIAS QUINTAL - Se possível, eu acho interessante.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Está bom. Em votação. Não quer

mais discutir? Os Deputados que concordam permaneçam como estão. (Pausa.)

Aprovado por unanimidade o convite. Josias Quintal requer, nos termos regimentais,

a suspensão dos efeitos de proteção legal dos sigilos telefônico, fiscal e bancário

das pessoas que se seguem. Aqui estão as pessoas. Os nomes são sigilosos, mas

não para os Deputados. Em discussão. (Pausa.) Não havendo mais quem queira

discutir, em votação. Os Deputados que concordam com o requerimento do

Deputado Josias Quintal permaneçam como estão. (Pausa.) Aprovado por

unanimidade. A Deputada Vanessa Grazziotin requer, nos termos regimentais, a

suspensão dos efeitos de proteção legal e dos sigilos telefônico, fiscal e bancário

das pessoas físicas que se seguem. Então, tem aqui um grupo de pessoas de

origem chinesa. A lista está aberta aos Deputados. Em discussão. (Pausa.) Em

votação. Os Deputados que aprovam o requerimento da Deputada Vanessa

Grazziotin permaneçam como estão. (Pausa.) Aprovado por unanimidade. Não há

mais nenhum requerimento. Queria saber se algum Deputado quer usar da palavra.

A SRA. DEPUTADA VANESSA GRAZZIOTIN - Sr. Presidente, eu gostaria,

que... Nós estamos... Ainda está sendo redigido, digitado o requerimento de

informações... o requerimento solicitando informações do Ministério da Fazenda,

através da Secretaria da Receita Federal e do Ministério do Desenvolvimento,

Indústria e Comércio e Exterior sobre as importações e exportações realizadas nos

últimos 5 anos pela empresa Calinda Administração e Participações e Comércio

Ltda. e pela empresa Elemis Actif do Brasil Cosméticos e Importadora Ltda. Então,

Sr. Presidente, eu gostaria que V.Exa. colocasse esse requerimento em votação.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Está bom. Você pode repetir?

Pode repetir? Eu queria que você lesse, dissesse quais são os requerimentos, para

a gente botar em votação.

A SRA. DEPUTADA VANESSA GRAZZIOTIN - Requer, nos termos

regimentais, o pedido de...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Como é que é?
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A SRA. DEPUTADA VANESSA GRAZZIOTIN - Requer ao Ministério da

Fazenda, através da Secretaria da Receita Federal, e ao Ministério do

Desenvolvimento, Indústria e Comércio Exterior as informações relativas às

operações de importação e exportação feitas nos últimos 5 anos pelas empresas

Calinda Administração e Participações e Comércio Ltda. e Elemis Actif do Brasil

Cosméticos e Importadora Ltda.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Então, esses são os 2

requerimentos. Depois nós vamos... Vamos votar agora, discutir e já encaminhá-los

sem maior burocracia. Se os Deputados estão de acordo, eu não vejo nenhum...

O SR. DEPUTADO JÚLIO LOPES - Sr. Presidente, Srs. Deputados, o

requerimento da Deputada Vanessa Grazziotin é da maior importância, para que a

gente possa estar fazendo a monitoração realmente das atividades de importação

dessas empresas. É importantíssimo que nós obtenhamos esses dados em caráter

de urgência.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Não havendo mais Deputados

que queiram discutir, nós vamos pôr em votação esse requerimento que a Deputada

fez verbalmente aqui à Comissão. Em votação. Os Deputados que estão de acordo

com requerimento verbal feito pela Deputada Vanessa Grazziotin permaneçam como

estão. (Pausa.) Aprovado o requerimento da Deputada Vanessa Grazziotin.

Deputado Júlio Lopes.

O SR. DEPUTADO JÚLIO LOPES - Sr. Presidente, gostaria de registrar a

presença em plenário do Presidente da Associação... do Presidente da Indústria

Fonográfica, Dr. Paulo Rosa, que nos tem apoiado muito no trabalho. Ontem, pelo

telefone, pedi que nos ajudasse, Presidente, na manutenção da CPI para o ano que

vem. Conversando com algumas lideranças do Congresso ainda ontem, a gente

sente que existem evidentemente muitos setores que estão contrariados com a

nossa, Presidente. Quanto mais a sociedade civil que está engajada conosco na luta

contra a pirataria nos ajudar na viabilização do apoio público que nós precisamos,

melhor será o acolhimento desta Casa na nossa continuidade. Eu queria então

subscrever que o Dr. Paulo e a associação continuassem nos ajudando,

principalmente no que se refere ao apoio público não só dessa associação, mas de

todos aqueles artistas que ela representa, para que a gente possa estar dando
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continuidade ao nosso trabalho. Inclusive, Presidente, por oportuno, é necessário

que nós façamos uma notificação não só a essa associação, mas a todas as demais,

comunicando a enorme apreensão que fizemos ontem em São Paulo. Certamente,

de forma informal, todas as empresas interessadas nesse segmento já sabem da

enorme apreensão que fizemos. Mas é importante, Presidente, que a secretaria da

Comissão comunique a toda indústria o tamanho da apreensão que foi feita, porque

isso valoriza o nosso trabalho. Também devemos, Sr. Presidente, comunicar à ABIN,

porque foram várias indústrias de pilhas que nós, inclusive, também na operação,

tivemos a oportunidade de apreender. Estão sendo prejudicadas por aquelas

atividades. Nós apreendemos enormes estoques de pilhas falsificadas e também

uma linha de montagem inteira de pilha de todos os tipos. É necessário, então, que

se faça a comunicação às indústrias, a fim de que elas saibam o tamanho da

apreensão que fizemos, assim como à empresa Louis Vitton e outras marcas. É

oportuno que nós também comuniquemos, Sr. Presidente, à ABRINQUE, dada a

enorme quantidade de brinquedos fora do padrão do INMETRO e outros que foram

encontrados nos depósitos da Rua do Bucolismo, 77 a 81. É muito importante que

essas instituições estejam devidamente advertidas das apreensões. Para terminar,

Sr. Presidente, eu acho que nós devemos preparar uma grande operação em São

Paulo, na semana que vem. Eu gostaria de sugerir que fosse na quinta-feira, ao

Porto de Santos, a fim de que a gente possa estar realmente fazendo uma

mobilização naquele porto, que nós ainda não fizemos nenhuma atuação, Sr.

Presidente. Eu acho que é muito importante que a gente faça uma diligência lá, uma

vez que nós já fizemos várias diligências em vários portos do País. Uma mobilização

naquele sentido é muito importante, mas acho que nós devemos preparar para, na

semana que vem, então, dar prosseguimento a esse assunto. Mas eu gostaria que

esta Presidência e os Deputados já estivessem se mobilizando para que a gente, na

semana que vem, fizesse uma grande operação naquele porto. Era isso, Sr.

Presidente. Obrigado.

O SR. DEPUTADO RUBINELLI - Sr. Presidente...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Pois, não, Deputado Rubinelli .

O SR. DEPUTADO RUBINELLI - Sr. Presidente, na terça-feira, gostaria de

pedir permissão desta Comissão Parlamentar de Inquérito, porque eu precisaria
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buscar uns documentos que foram solicitados junto ao Hotel Hilton. Preciso também

passar na Delegacia de Combate à Pirataria para pegar alguns documentos

referentes a uma apreensão que foi feita pela Delegacia. Então, gostaria que V.Exa.

e a Comissão permitissem que eu, na terça-feira, em nome da Comissão, fosse

retirar esses materiais, esse documentos.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Eu vi a notícia no jornal. Material

que foi apreendido em Mauá, não é?

O SR. DEPUTADO RUBINELLI - Isso. Esse material estaria supostamente

indo para um depósito em Mauá, que é a ABC Paulista. Acho que é interessante

para nós verificar essas conexões aí também com as outras cidades metropolitanas

lá do Estado de São Paulo.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Concordo plenamente com...

(Intervenção inaudível.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Eu vou dar uma nomeação

minha, em nome da Comissão, para que o Deputado faça esse trabalho, está bom?

O SR. DEPUTADO RUBINELLI - Muito obrigado, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Regimentalmente não é possível,

mas o Dr. Paulo Rosa acenou que queria dizer alguma coisa.

O SR. PAULO ROSA - Eu queria agradecer as palavras do Deputado Júlio

Lopes, ao reafirmar o apoio que a minha associação dá, continua dando e vai dar

sempre a esta CPI. A gente vê o trabalho desta CPI da forma mais positiva possível.

Queria também falar que, em função de nossa conversa ontem, eu contatei a

associação de software e a associação de audiovisual, nosso querido Coronel

Camargo, e as 3 associações estariam dispostas a encaminhar ao Presidente da

Câmara ou a quem os senhores indicarem ofícios de cada uma dessas associações,

ressaltando a importância do trabalho da CPI e ressaltando a importância de que

esta CPI não termine agora em novembro. Eu fiz isso antes de saber dessa notícia

que o senhor acabou de dar, de que já existe uma sinalização de prorrogação do

prazo da CPI, o que nos deixa um pouco mais tranqüilos e um pouco mais

esperançosos do futuro. Mas o interesse de nossos setores — estou falando tanto

em nome do setor fonográfico, quanto do setor de software, que me autorizou, e do

setor de audiovisual — é de que os trabalhos da CPI continuem, por a gente
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entender que existe muito ainda a ser investigado. Era isso. Obrigado, Sr.

Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Eu também quero dizer umas

palavrinhas sobre isso. Eu também quero saudar a presença do Dr. Paulo Rosa

aqui, com sua assessoria, que nos tem auxiliado enormemente desde o início. Esta

CPI nasceu de uma iniciativa da Deputada Vanessa Grazziotin de fazer uma

plenária, um grande seminário com as entidades da sociedade civil que sofrem de

pirataria. Foi uma audiência pública, não foi?

A SRA. DEPUTADA VANESSA GRAZZIOTIN - Foi.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - E eu participei, como Presidente

da Comissão de Trabalho. Depois, eu fiz o requerimento, já como Presidente da

Comissão de Trabalho, para a gente fazer a CPI da Pirataria para combater o

desemprego, a falsificação. Eu só lamento que as entidades não tenham participado

mais do dia-a-dia. As entidades sumiram; literalmente, sumiram.

(Intervenção inaudível.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Mas eu vou dizer: sumiram. Está

bom? Mas eu acho que essas entidades têm de participar mais, porque elas são

legítimas. E nós temos que fazer um relatório. O Josias agora é o Sub-Relator.

Estamos num entendimento com o PMDB neste sentido. Temos que fazer um

relatório. E nós precisamos de dados das associações. Precisamos reunir todas

essas associações novamente para discutir, pegar informe, porque o Presidente da

Casa já disse que nós temos que fazer um relatório diferente dos relatórios antigos.

Relatórios que ninguém lê, que são os antigos. Ele quer que se faça um relatório

moderno, com fotografia, com dados. A partir desse relatório... Esse relatório vai ser

um referencial para a sociedade, para as escolas, para as indústrias, está certo? Ao

mesmo tempo em que cumprimento V.Sa., eu, sinceramente, lamento que... Talvez

tenha sido erro da nossa parte. Esse entrosamento... ele faltou.

A SRA. DEPUTADA VANESSA GRAZZIOTIN - V.Exa. me permite, Sr.

Presidente?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Pois não, Deputada Vanessa.

A SRA. DEPUTADA VANESSA GRAZZIOTIN - Sr. Presidente, quero

também saudar aqui a presença do Dr. Paulo Rosa, assim como fizeram o Deputado
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Júlio Lopes e V.Exa., e apenas reforçar essa sua observação. Nós estamos, a

Comissão Parlamentar de Inquérito da Pirataria, desenvolvendo ações intensas,

principalmente no Estado de São Paulo, na Capital do Estado de São Paulo. Nós

temos tido a colaboração, não há dúvida nenhuma, de diversas entidades.

Entretanto, precisamos de uma colaboração maior, precisamos de uma participação

mais presente dessas entidades. Eu e o Deputado Júlio Lopes tivemos a

oportunidade, na cidade de São Paulo, de ir até a APDIF. Tivemos uma reunião com

os seus dirigentes, uma reunião muito elucidativa, que trouxe elementos importantes

para que esta CPI continuasse desenvolvendo esse trabalho. Penso que a ABPD,

da mesma forma, poderia dar essa contribuição também, porque as ações que estão

desenvolvidas não são mais audiências públicas, com possíveis representantes de

empresas envolvidas com a pirataria e a falsificação. Mas nós temos tido uma

atuação de campo intensa. Estivemos, na última terça-feira, em duas localidades, na

Rua do Bucolismo e na Rua da Mooca, que o Deputado Júlio já falou, e vimos lá

algo escandaloso. E a legislação brasileira permite que as entidades representem e

sejam os representantes legais daqueles que detêm a propriedade industrial,

intelectual sobre muitos dos produtos que nós estamos encontrando. Então, a

presença dessas entidades — o Sr. Presidente renova aqui o convite — para nós é

fundamental. Agora, Sr. Presidente, eu não sei se seria a hora, mas V.Exa. tem-me

cobrado uma relação de pessoas, para que nós pudéssemos ouvi-las, em São

Paulo. Eu fiz uma relação de 10 nomes — não sei se o senhor gostaria de divulgar

— , para ficar a critério, para que os colegas e V.Exa. decidam sobre a oportunidade

ou não de ouvir essas pessoas. Algumas delas já foram convocadas, entretanto não

compareceram. Então, penso que está na hora de reconvocá-las e fazer a

convocação de outras.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Deputado Josias Quintal.

O SR. DEPUTADO JOSIAS QUINTAL - Sr. Presidente, Srs. Deputados e

Sras. Deputadas, eu quero inicialmente me solidarizar com as posições defendidas

aqui pelos Deputados, pelo Presidente, pela Vanessa, pelo Júlio, enfim, pelos

companheiros, acerca da importância da CPI e também até corroborando essas

colocações acerca de um certo desinteresse de alguns segmentos que deveriam

estar muito interessados no acompanhamento dos trabalhos desta CPI. A CPI
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desenvolve um trabalho extremamente importante para a organização do Estado.

Quer dizer, na medida em que avança essa atividade ilegal, o Estado começa

também a se desorganizar. Eu chego até a imaginar que possa haver uma estratégia

mundial, ou de determinado país, no sentido de desestabilizar as economias de

determinados países e determinadas regiões. É uma questão mais profunda, que

merece uma reflexão. Mas, quando nos reportamos ao que ocorre aqui exatamente,

o que devo dizer é que a CPI vai tocar... Ela certamente já está entrando em áreas

complicadas, em áreas onde fortes grupos de interesse atuam, e certamente eles se

mobilizam. Então, é muito importante que a sociedade, que o próprio segmento legal

da indústria, do comércio fiquem alertas com relação a isso, a esse momento

importante da CPI. A própria prorrogação da CPI é importante. O Presidente já

sinalizou positivamente, e creio que ele vai permitir essa prorrogação, colaborar no

sentido da prorrogação, porquanto estamos vivendo o momento mais interessante,

quando se fez uma coleta de documentos, de dados, que serão importantíssimos

para a produção desse relatório. E existe uma série de trabalhos sendo

encaminhados que não podem, não devem de modo algum ser interrompidos. Daí a

importância dessa prorrogação. Eu creio que o Presidente, entendendo o tamanho,

a importância desta CPI, vai atender. Finalizando, eu quero reiterar a necessidade

dos setores legais que atuam aqui no Brasil, seja no comércio, seja na indústria...

Que fiquem mais ligados, que acompanhem mais e que ajudem até nesse processo

de divulgação. A simples existência da CPI estimula as instituições, seja em nível de

polícia, seja em nível de fiscalização. Ela estimula as instituições nacionais a uma

atuação mais rigorosa. Isso, por si só, já justificaria a existência da CPI. Então, eu

quero finalizar reiterando tudo o que os senhores disseram e deixando aqui as

minhas palavras também de estímulo para que a gente prossiga, ainda que em

algum momento venhamos a sofrer, até individualmente, pressões de setores ou de

grupos de interesse muito forte, que atuam nessa atividade.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Muito bem. Eu só queria dizer o

seguinte: eu queria, Deputado Júlio Lopes... Tudo bem, nós vamos nos concentrar

na quinta-feira no Porto de Santos. Vamos ver como é que faz. Agora, eu queria

fazer o seguinte: se os Deputados concordam, se a Vanessa também e o Rubinelli,

nós poderíamos fazer... desconvidar do dia 20 para dia 25 de novembro; convidar
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toda a sociedade interessada no combate à pirataria. Eu quero lembrar que uma das

coisas mais pirateadas é roupa. A indústria têxtil nem sequer veio aqui, naquela

época em que chamamos a sociedade. Não nos deu bola. Brinquedos, então, nem

sequer vieram aqui. Se não vier, a gente vai cobrar publicamente. Então, eu acho

que nós devemos convidar — e aí sob a coordenação do Deputado Josias Quintal

—, para a gente fazer uma reunião, para mandar um convite. O Paulo nos ajuda. Dá

o nome de todo mundo, e a gente manda um convite para o dia 25 de novembro.

Quando é o último dia de trabalho da Câmara?

(Intervenção inaudível.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Dia 15 de dezembro. Então dá

tempo.

O SR. DEPUTADO JÚLIO LOPES - Sr. Presidente, só por oportuno, eu acho

a idéia boa, mas a Frente Parlamentar, a Deputada Vanessa Grazziotin me

colocava, instituiu o Dia Nacional de Combate à Pirataria no dia 3 de dezembro. A

gente deveria tentar fazer na data.

(Intervenção inaudível.)

O SR. DEPUTADO JÚLIO LOPES - Pois é, mas então eu acho que nós

deveríamos tentar reunir todas essas associações e todo mundo interessado nesse

setor no dia em que a proposta...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Nós devemos fazer no dia 3. Eu

quero uma reunião de trabalho.

O SR. DEPUTADO JÚLIO LOPES - Mas eles não viriam, Presidente. Dois

dias — um numa semana, outro na outra —, não viriam.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Eu não queria uma reunião de...

Não, a gente pode fazer no dia 3. A gente faz no dia 3, mas eu queria...

A SRA. DEPUTADA VANESSA GRAZZIOTIN - Não, Sr. Presidente. Acho

que nós faríamos uma reunião de trabalho no dia 25 e prepararíamos nessa reunião

uma grande atividade já para o dia 3. Uma atividade pública grande, aqui em

Brasília.

O SR. DEPUTADO JÚLIO LOPES - Exatamente.

O SR. DEPUTADO JOSIAS QUINTAL - Excelente a...
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O SR. DEPUTADO JÚLIO LOPES - Acho que nós podemos fazer uma

reunião de trabalho, mas a gente não pode ter a ilusão de que essas associações e

instituições, que não vieram aqui nenhuma vez, de repente, virão 2 vezes no

intervalo de uma semana.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Está bom, Deputado.

O SR. DEPUTADO JÚLIO LOPES - Eu acho que a gente tem que fazer uma

mobilização para que elas venham pelo menos uma vez.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Júlio Lopes) - Então, convoca para o dia 3...

Eu quero uma reunião. Eu tenho uma responsabilidade sobre o relatório; o Deputado

Josias Quintal também tem; o Deputado Cristiano também tem. Esse relatório é uma

coisa muito esperada pela Câmara, pela sociedade. O Presidente da Câmara falou

comigo sobre o relatório. Esse relatório tem que ser um marco de tipo de relatórios

no Brasil, na Câmara dos Deputados. Tem que ser um livro, para que a sociedade

leia. Então, se não dá para a gente fazer no dia 25, marquemos outro dia, mas eu

quero uma reunião de trabalho com a sociedade, para a gente dizer: no setor de

cigarro, a sonegação é tanto. Entendeu? Como é que está a situação do cigarro, do

setor de bebida, de disco, e assim por diante? É reunião de trabalho. Depois a gente

faz outra, tudo bem.

O SR. DEPUTADO RUBINELLI - Medicamentos.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Medicamentos.

O SR. DEPUTADO JOSIAS QUINTAL - Presidente, excelente a sua

proposição. Acho que vai ser importante que nesse encontro a gente possa fazer até

uma preliminar, um relatório preliminar. Isso pode. Através dessa conversa, desse

encontro com ele, criar condições para criarmos novos rumos ou rumos até

melhores para a CPI. Acho muito importante isso.

O SR. DEPUTADO RUBINELLI - Sr. Presidente, acho fantástica a sugestão

dessa reunião. Gostaria, para contribuir, para aprimorar a idéia, que fossem

convidados também para essa reunião representantes da Receita Federal. Seria

importante eles estarem lá para ouvirem todos os problemas.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Muito bem, Receita Federal.

Concordam que vão fazer dia 25?
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O SR. DEPUTADO JÚLIO LOPES - Estou de pleno acordo. A questão é só

que a gente tem de ter uma data para a grande mobilização, que sugiro seja lá pelo

dia 3.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Então, dia 25 vai sair uma carta

minha, porque dia 26 deve ter um depoimento aqui na Câmara. Como terça-feira a

gente está aqui, a gente faria na terça-feira aqui. O Dr. Paulo nos ajuda, não é?

(Pausa.) Então, a gente faz já uma carta convidando.

A SRA. DEPUTADA VANESSA GRAZZIOTIN - Sr. Presidente, eu gostaria

que fizéssemos o convite não só em nome da CPI, se V.Exa. concordar, mas da

Frente Parlamentar também.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Perfeito.

A SRA. DEPUTADA VANESSA GRAZZIOTIN - Obrigada.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Medeiros) - Vamos assinar. Você é

Vice-Presidente da ... Eu sou Presidente da CPI. Você é Vice-Presidente, com o

Júlio Lopes. Você é Presidente da Frente Parlamentar e eu sou o Vice-Presidente.

Então não há nenhum problema. Uma questão mais? Aqui tem mais uma

convocação para quarta-feira, feita pela Deputada Vanessa Grazziotin, do pessoal

ligado à máfia chinesa. Então, eu queria também aprovar esse requerimento que ela

fez aqui, ainda verbal, da Deputada Vanessa Grazziotin, para quarta-feira, junto com

o delegado. Os Deputados que o aprovam permaneçam como estão. (Pausa.)

Aprovado, por unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, encerro a reunião da

CPI da Pirataria. Muito obrigado pela presença de todos.


